

Upravljanje medicinskim otpadom u Nišavskom Okrugu

INFORMATOR br 4 / oktobar 2010.g

Poštovani,

Krajem septembra 2010.g u **Dom zdravlja Niš** je pristigao dopis Ministarstva zdravlja kojim smo obavješteni o početku realizacije Projekta Ministarstva zdravlja **Tehnička podrška za tretman medicinskog otpada u Srbiji**.

Projekat treba da traje tri godine, počevši sa 1.9.2010.g.

U toku Projekta treba da bude ostvarena saradnja ovog Ministarstva, Ministarstva životne sredine i prostornog planiranja i Uprave za veterinu Ministarstva poljoprivrede, usmerena na usaglašavanje procedure dobijanja dozvola za rad i na usaglašavanje podzakonske regulative.

Naime, osim mreže zdravstvenih ustanova novi Projekat će uključiti i mrežu veterinarskih ustanova, odnosno otpad koji proističe iz zdravstvene zaštite životinja.

Projektne aktivnosti sprovodiće kompanija COWI / Eurohealth group, a nacionalni koordinator će biti dr Verica Jovanović, koja je vodila i Projekat do 2009.g.



U okviru pomenutog Projekta Dom zdravlja Niš je u toku ove godine opremljen dodatnim još jednim autoklavom i još jednim vozilom za prevoz za tretman infektivnog medicinskog otpada.



O farmaceutskom otpadu

U dosadašnjoj praksi mnogih zdravstvenih ustanova neispravni lekovi i medicinska sredstva (farmaceutski otpad), najčešće iz razloga isteklog roka upotrebe, bili su čuvani u magacinima u toku niza godina.

Poznato je da je najbezbednije zbrinjavanje ovog otpada spaljivanje - incineracija, poželjno na temperaturi od minimalno 1200°C.

U ovom trenutku u Srbiji nema spalionice farmaceutskog otpada, niti sporažuma sa nekom od cementara u Srbiji u čijem se procesu rada dostiže navedena temperatura, tako da ostaje opcija izvoza radi spaljivanja u inostranstvu.

U toku jula 2010.g integralnu dozvolu Ministarstva životne sredine i prostornog planiranja, za sakupljanje, prevoz i skladištenje farmaceutskog otpada dobilo je preduzeće **'Investfarm - Impex'** iz Beograda, sa sedištem u ul Osmana Đikića 13. Preduzeće je osnovala kompanija 'Velefarm' iz Beograda, sa ciljem da obavlja delatnost upravljanja farmaceutskim otpadom.

Nakon preuzimanja vrši se izvoz preuzetog farmaceutskog otpada na spaljivanje, a na kraju ovog procesa dostavlja se dokaz o zbrinjavanju otpada.

Kontakt:

tel: 0113952912,

fax: 0113952999,

djina.jelicic@investfarm.rs

DOM ZDRAVLJA



V. Tankosića br 15

tel: **018 503503**

fax: **018 4241047**

Medicinski otpad u akreditaciji zdravstvenih ustanova

Akreditacija podrazumeva podizanje i održavanje kvaliteta rada i verifikaciju poštovanja standarda.

Deo postavljenih standarda odnosi se na upravljanje medicinskim otpadom (MO).

Trenutno važeći standardi pokrivaju sledeće oblasti upravljanja MO:

- razdvajanje MO,
- uslovi odlaganja MO u okviru ustanove i na centralnom privremenom odlagalištu otpada,
- uslovi oko Tima za upravljanje MO, odgovornog lica i lica zaposlenih na obradi,
- program i procedure sterilizacije MO,
- uslovi prostorija za obavljanje sterilizacije MO, i
- uslovi transporta MO.

Poslednja tri standarda jasno se odnose na ustanove koje prevoze i tretiraju infektivni MO.

Tako su sada važeći standardi znatno detaljniji od onih koji su važili u ranijem periodu, čak se može reći da u ovom trenutku idu ispred propisa o upravljanju MO.